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Pályázati hirdetés.
Hajdumegyében kebelezett Cscge 

Jzségben, üresedéibe jött jegyzői álló­
idra pályázat nyittatik.

Ezen jegyzői állomás 400 forint évi 
Letés, természetbeni lakás és mintegy 
Ly hold föld használatával, továbbá a 
Izségi szabályrendeletben megállapított 
mka-dijjal van egybekötve.

A megválasztandó, állomását a vá- 
jiztás napjától számítandó 15 nap alatt 
loglalni köteles.

Felhivatnak a pályázni kívánók, 
igv az 1871. XVIII. f. ez. 78. és 74. 
l-ai szerint felszerelt pályázati kérvé- 
eihet, e f. évi október hó 10-ik nap- 

alólirott szolgabiróhoz Debreczenbe 
jjt-ák be, raerv az elkésetten beadot- 

figyelmen kivül fognak hagyatni.
A választás határ ideje 1881. ok- 

|er hó 20-ik napjának délelőtti 10 
j ira, Csege község házához kitüzetik. 

Debreczcn, 1881. szept. 24.
Csajkos Gyula,

18.)

Hirdetés.
Vetni való ösxi bükköny, na- 

>n bő és jó takarmányt ád, kap- 
ó Gaszner Károly füszerkereske- 
ében Debreczenbeu. Ugyanott 
ható legjutányosabb árban, do- 
y-zsineg és bortaposó zsák.

(325.)

1881. XIIT. évfolyam.

Előfizetési árak :
Helyben is postán küldve:

Egy évre 10 fit. Kegyed évre 2 ft 50 kr. 
Fél évre 5 „ Egye* szám — „ 5 „
Előfizetési pénz a minden közlemény : 
főpiacé, VECSEY-ház, földszint a ezer- 

Keaztőségue nérmentve küldendők.
Előfizethetni helyben: 

TELEODi K. LAJOS ói ifj. CSÁTHY 
KAROLY könyvkereskedésében és a 
szerkesztőségnél. Egyébíitt a postahiva» 

s talok utján.
&-----------------------------------

191. szám. Szerda, szeptember 28.

DEBRECZEN
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! BIBLAP.

A debreczen - vidéki „függetlenségi párt0 közlönye.
Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési dij:
Négy hasábos petitsorért 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izbeli hirdetések, alkn szerint a 

legolcsóbb árért. 
Bélyegdij: minden beigtatáaért külön 

30 kr.
„Ny 11 t-t e r"-e n megjelenő közlemény 

minden petit sora 15 kr.
Név- vagy "bérmeatetlenül beküldött 
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. — 
Úgyszintén kézirato k nem adatnak

T,3,za- v
_________________________ '

\ -tÁKi, y

Az első ülés.
Debreczen szept. 28.

Az összehívott magyar ország­
gyűlés megtartotta első ülését, és 
határozta, hogy — a mennyiben 
úgy rendeltetik, — az országgyűlés 
a kir. várpalotában (sárga-fekete 
zászló alatt) fog ünnepélyesen meg­
nyittatni.

Közöltetvén pedig ez ülésben 
a megnyitási czeremónia is, hogy 
t. i. a magyar nemzeti gyűlés tag­
jait egy cs. kir. kamarai írnok fog­
ja vezetni, hogy a magyar kir. ha­
talmi jelvényét, a pallost a cs. kir. 
főudvarmester helyettese fogja vinni 
a király előtt, (mindannyian sült 
németek) az országgyűlés többsége, 
élén Tisza Kálmánnal mindezt alá­
zatos, helyeslő tudomásul vette, igy 
hozván magával az udvar és a kor­
mányképesség.

Az ellenzéknek, és pedig a 
függetlenségi párti ellenzéknek azon­
ban sehogy sem tud a fejébe férni, 
hogy a magyar országgyűlés meg­
nyitása miért történik a kir. vár­
iakban és miért nem az országhá­
ziban ? Az sem fér a fejébe, hogy 
miután Magyarország épen annyit 
fizet évenként a magyar király ud­
vartartására, mint az osztrák örökös 
tartományok összesen az osztrák 
császár udvartartására, hogy lehet 
még is a magyar király olyan sze­
gény, hogy a magyar országgyűlés 
megnyitása alkalmával az osztrák 
császár német hivatalnokait alkal­
mazza, holott a magyar királynak 
tisztán magyar nemzeti ünnepélynél 
a magyar király és a nemzet mél­
tóságának megóvása tekintetéből is 
az ilyeneket mellőzni kellene.

Nem fér a fejébe még az sem 
az ellenzéknek, hogy mig az ország 
képviselői és főméltóságai fedetlen 
fővel vannak az ünnepélyen, addig

a király német czeremóniásaitól kö- ( 
rülvéve, leülve, fedett fővel olvassa * 
el megnyitó beszédét, holott a nem-1 
zet és a király egyforma szerződő' 
felek, holott a nemzeti képviselet, 
épen olyan faktora a törvényhozás­
nak, tehát annak a megnyitott nem­
zetgyűlésnek, mint maga az ural­
kodó. —

Méltó megbotránkozást szül az 
ellenzéknél, hogy a magyar ország­
gyűlés megnyitása, tehát tisztán ma­
gyar nemzeti jellegű ünnepély al­
kalmával, a magyar nemzet tulaj­
donáttevő királyi váriakon, ott 
disztelenkedik az óriási fekete-sárga 
zászló, mintegy hirdetvén, hogy an­
nak a szárnyai alatt képes csak 
Magyarország fennállani, mintegy 
hirdetvén, hogy Magyarország csakis 
kiegészítő része Ausztriának, holott 
törvénybe van iktatva, hogy ma­
gyar nemzeti középületeken, csakis 
magyar nemzeti zászlónak van helye.

A szilárd jellemű, soha igazta­
lanért fel nem szólaló, Magyaror­
szág állami jogait vaskövetkezetes- 
ségge! védő Irányi Dániel képvi­
selő, sietett ezen méltó megbotrán­
kozásnak nyilt kifejezést adni, ámde 
Tisza Kálmán nem azért szegődvé- 
nyese Bécsnek, hogy az ellenzék, 
sőt a magyar nemzetnek is igazait 
elöítnerné, s kijelentette, hogy mind 
ez, az uralkodó monarchiájának két 
állama közötti kapocsnak a jele.

„Könnyebb egy h . . . g em­
bert utólérni, mint egy sánta ku­
tyát“, mondja a példabeszéd.

Hát Becsben, midőn az osztrák 
birodalmi gyűlést megnyitották, az 
összekötő kapocs kedvéért mikor 
tűzték ott ki a magyar nemzeti 
zászlót ? vagy a birodalmi gyűlés 
megnyitása alkalmával, mikor mel­
lőzték az osztrákokat, hogy a cze- 
remóniáknál magyarokat alkalmaz

tak volna. Soha, nincsen is rá szük­
ségünk, de ilyen badarság egy oszt­
ráknak, magának az osztrák csá­
szárnak sem jutna eszébe, csak a 
magyar kormány az, mely képes 
Magyarország lealáztatását megtűrni, 
nemcsak, hanem segíti lealázni, 
igen, mert a nemzeti becsületéért 
nem érdeklődő, anyagi érdekek után 
ólálkodó országgyűlésen nagyon 
megkönnyíti az uralkodást, a lea- 
lázás.

Hányszor kelt ki Tisza Kál­
mán a sárga fekete zászló ellen, 
mig roncsolt tagjait a piros bársony­
székbe nem tehette. Most ? most 
minden jó, csak hogy ott marad­
hasson.

vak. Várady Gábor halálsápadtan, támo- 
yogva, rögtön távozott a képviselőházbó).

ügy tudjuk, irja a Függetlenség, hogy 
lobonczy képviselő ur egy régi ígéretét 

váltotta be imént leirt fölépése által. Mi­
kor ugyanis Várady Gábort újra megválasa- 
totta a téesői kerület, a szabadelvű párt 
Habjában tanácskozás tárgya volt, vájjon 
a pártklub befogadja-e Várady Gábort s 
a párt egyátalán számba vegye e. A több­
ség (élén Tisza Kálmánnal) elhatárolta, 
íogy Várady Gábort rehabilitáltnak tekinti, 
egerősebben ellenezte ezt Rohonczy Ge­

deon s kijelentette, hogy ha Váradi Gábor 
még valaha a képviselőházba fog lépni, 
az első alkalommal inzutálja. A mit Ígért, 
megtette.

A „DEBRECZEN“ TARCZAJA.

Egy két hónapos csecsemő 
élete és munkái.

Élet és jellemrajz. 
Irta

Bodon József.
9.

Az öreg Pista alássan jelentette a 
tornáczon, hogy az orvos ur odabenn vá­
rakozik ö nagyságára.

— Ki hitta ide az orvost ?
— Magától jött kérem átossággal. 

Ált mondta, járója volt erre felé, hát fel­
tekintett, minek utána hallotta, hogy meg­
jöttünk az estve.

Kedvetlenül lépett a szobába ; az or­
vos meghökkent, mikor eléje nyújtott ke­
zét megszorította.

— Nagyon rósz színben van, mi 
lelts ?

— Semmi. Egy pár éjszaka roszul 
alultam, annyi az egész. — És tétovázva 
tekintett az orvosra, mintha félne a gya 
nupertől, hogy menten kiolvassa szeméből 
álonlátásait.

— Majd porokat irok fel; tessék 
azotból bevenni két óránként egy evő ka- 
náUil. Savanyát ne igyék, zsírosat se, 
Has; ehetik, de a tésztákat jobb lesz el 
kertlm. Nézzük csak az ütőerét. Es meg

— A P. L. a P. N. ama hire elle­
nében, hogy Treíort a zala-egerszegi kerü 
let mandátumát fogja megtartani, sokkal 
valószicübbnek tartja az ellenkezőt, t. i 
hogy a közoktatási miniszter Sopront fog­
ja az országgyűlésen képviselni. Megerősíti 
továbbá azt a birt hogy Tisza Kál­
mán a nagy-váradimandátumot 
fogadja el, s bizonyos képen közli, bogy 
Szende Szegeden, Kemény Gábor a Fe- 
renezvárosban, Ordódy Csongrádon marad 
meg képviselőnek. E szerint Debreczen 
ben, SepsiSzt.-György ön, Lugason, Nagy 
Enytden és Udvardon bizonyosan, Zala- 
Egerszegen pedig nagy valószínűség sze 
rint uj választásra lesz szükség.

— Kinos jelenet színhelye volt a 
képviselőház folyasója, közvetlen az ülést 
megnyitása előtt. Várady Gábor az isme 
tes rendjelpör óta akkor lépett először a 
képviselőházba s régibb ismerősei — bár 
tartózkodva — de üdvözölték a foyerber. 
Egyszerre előlép Rohonczy Gedeon orsz 
képviselő, közvetlen Várady Gábor elé 
áll és említve a hírhedt affairet, szavak­
kal a legkíméletlenebbül inzutálja. Varady 
Gábor elhalványodik, félretántorul s azt 
mondja: rki ön, a ki velem igy be jzél ?“ 
— Kicsoda ön, hogy hívják önt"?“ — „Én 
Rohonczy Gedeon vagyok, ön pedig . . 
és itt ismét következtek az inzultáló sza-

tapintotta az ütőerét, mi alatt szörnyű ko­
molysággal nézett a szoba falán egy pon­
tot, a hol épen a György olajfestményü 
képe függött bajusztalan korából. — Gom­
boljuk csak fel a mellényét. — És fel- 
gomboita a mellényét maga s erősen oda 
nyomta a tűiét hozzá. — Vegyünk csak 
mély lélekzetet. — György mély lélekze- 
tét vett. — Vegyünk még egyet. — György 
még egyet vett. — Feküdjünk csak há­
nyát a kanapén. — György hányát feküdt 
a kanapén. — Szorítsuk csak vissza a lé- 
lekzetvételt. — György visszaszorította a 
lélekzetvételt. — A vér keringés rendet­
len, ettől származik a rósz álom. Meg lé­
vén az ok, meg van az okozat. A húsételt 
is elhagyjuk ; erős marhab' Heves legjobb 
lesz; bort ne igyék, sört lehet. Délután 
még eljövök.

— Délután elutazom — mondá György 
komoran, a mellényét gombolgatva.

— Hová, ha szabad kérdenem "? Ám­
bár az utazás nem ajánlható jelen állapo 
tában, mind az által jót tehet a kellemes 
izgatottságnál fogva.

— Párizsba megyek.
Az már egészen más; azt hittem 

csak a szomszédságba. Párizst magam is 
ajánlhatom. Hanem a porokat méltóztas- 
sék magával vinni. Kitűnő szer mondha 
tóm, mire oda ér, a bajnak nyakára há 
gott teljesen.

Pista bácsi az ebédnél tudta meg,

Országos protestáns lelkész! érte­
kezlet.

Küszöbön van a magyar reformált 
egyháznak folyó évi október hó 31 én tar­
tandó Országos Zsinata. Ez a zsinat az 
egyház hivatalos testületé lesz, mely kor­
szerű törvényeket alkotand s az egyház 
ügyeiről hivatalosan határoz. Miután e zsi­
nat alkalmával, sokan fognak megjelenni 
lelkésztársaink közül Debreczenben, több 
lelkésztársam felszólítására, indítványba 
hozom egy Országos protestáns lelkészt 
értekezlet tartását. — Mert nem lesz fe­
lesleges munka, ha Istenünk segedelmével 
egyházunk hivatalos zsinata mellett, ne­
künk is lesz egy kis nem hivatalos zsina­
tunk, melyben a semmi tekintetek által 
nem befolyásolt evangyéliomi protestáns 
szellem lángja szabadon lobogjon. Lesz sok 
beszélni és megállapitni valónk, melylyel 
reméljük, hogy a hivatalos zsinatnak is 
csak hasznot teszünk. A domesztikát, bél­
és külmissziót nem hivatalos határozat, de 
Isten segedelmére! a lelkészek egyetemes 
fellángolása fogja megteremteni. —

Lesznek még több tárgyak is, me­
lyek az egyház-alkoimányban, a lelkészek 
állására, viseletére, személyi és szólás-sza­
badságára vonatkoznak. Mivel a nem hi­
vatalos összejövetel megtartására is szük­
séges némely előleges intézkedés, a he-

hogy újabban útra kelnek. Alig várta, hogy 
kipattanhasson a konyhába a fris birrel 
Lesz min rágódni megint. Most csak ngy 
kutya futtában újságolhatta cl : mert si 
etni kellett a pakolózással. De azért le 
nyelte a flnska bakatort s mikor száj 
hegyre csípett pipája mellett kibökte a 
szót, hogy Párisba mennek: Jancsi nagy 
merészen vágott neki a kérdésnek :

— Eszik-e azt, vagy iszszák Pista 
bácsi ?

— Mit öcsém ?
— Már azt a szót, hogy Pária.
— Város az Jancsi öesém. Mikor a 

taliánok közt lógereztünk, hát majd min­
dennap megfordultam benne, mert Maj- 
landhoz olyan közel esik, hogy a tyúkok 
is összejárnak kapargatni. Hanem Párisi 
már f’ancziák lakják nem taljárság.

— De mi a követ kereshet ott a mi 
urunk, nem gondolja Pista bácsi ? — Kérdé 
a szakácsné.

— Nem én húgom semmit. Mit tudja 
azt a közember vagy még a káplár is, 
hogy mit akarhat a generálisa, mikor e - 
adja a pa :c_csot, hogy hajnali négy óid­
kor az ezred indul.

— Nagy igazság, ütötte rá Jancsi 
a fejével.

— De ez a nagy hirtelenség lelkem 
Pista bácsi, mégis csak szörnyűség.

Az öreg felhúzta bozontos szemöl­
dökét, vállat vont és nem szólt semmit.

VI.
György belevetette magát a világ vá­

ros örökösen nyüzsgő zajába. Kényelmes 
lakást bérelt, nappalait a szabadban, es­
téit a színházban töltötte. Szünün-sztintelen 
járt-kelt, nézegetett, bámult. A mi halan­
dónak élvezetet nyújt, a mi a lelket nehéz 
gondolatától elterelni kepes ; ö mindazt 
igyekezett megszerezni. Teli marokkal 
szórta a pénzt, éjszakákat virasztott át 
bor és kártya mellett. És az a fakó képű, 
szaros tekintetű ember olyan szerencsével 
játszott, hogy utóbb beleesömörlőtt a sze­
rencséjébe. Az aranyak csengése között a 
pisztoly csattanasát is hallani vélte, mely 
kioltja az ember életét, kitől utolsó ara­
nyát is elnyerte. Megutálta a játékot s 
ezekben a napokban a Pista bácsi kérges 
tenyere sok csengő érczet markolgatott. 
(Bezzeg örült neki a vén sas szörnyen, 
napjában tízszer is előszedegette sárga 
csikóit és egyik markából a másikba ol­
vasgatta nagy gyönyörűséggel.)

György tehát valóságos harezot foly­
tatott a néma ávny ellen, és fegyverei a 
bor, kártya, a világváros zaja eltompultak 
a harezbaa. Az árnyat nem győzték le, 
nem űzhették el. Ember, te egy testetlen 
néma árnynak lettél élettársává. És nem 
látod-e, hogy a földteke egy másik pont­
ján hasonló harezot folytat a mi kis ba­
rátunk a mázas csuporral, melybe „altaté

'ház.
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1-, esi és reményében, elnökül Könyves Tóth 
.Mihály urat, a mindnyájunk áital ismeri 
nagyérdemű veterán társunkat kértem fel, 
ki szives lesz gondoskodni, hogy egyete­
mes értekezletünk he’yéll! e debreczeni 
nagy- vagy kistemplomot megkaphassuk. 
Mert az Ur anyaszentegyháza érdekében 
munkálkodván, értekezésünket imával s 
egyházi beszéddel keil kezdenünk, szóno 
kul felkértem Fi!ó Lajos érdemes társunkat.

Atyatiságos bizalommal hívom fel 
azért összes ref. lelkésztársainkat, hogy a 
kik csak tehetik, az Országos leikészi ér­
tekezletre Debreczenben folyó évi októ­
ber 28 án vagy 29 én megjelenni szí­
veskedjenek, hogy e.ső ülésünket októoer 
30 án már megtarthassuk. És mivel, Ma­
gyarországon, a különböző hiflelekezetek- 
nek, a prot. lelkészi karnak egy egyete­
mes nagy érdeke van, melyet közösen 
szolgálni szent kötelességünk, testvéri bi­
zalommal hívom fel az összes evangélikus 
és unitárius lelkésztirsakat is, jelenjenek 
meg Országos prot. lelkészi értekezletün­
kön Debreczenben, tegyük össze hitünk 
erejét, buzgóságát, hogy egymást erősítsük, 
tanácsoljuk s egyesüljünk azon szeretet- 
ben, melyet a mi fejünk a Jézus Krisztus 
ajánlott az apostoloknak, mely szeretet 
alapja azon tudománynak, mely nem a 
helv. ágost. unit. hitvallásunké, nem Pálé 
Apollösé, hanem a Jézus Krisztusé 1

Az Ur kegyelme és Szentlelke legyen 
mivelünk mindnyájunkká:.

Czehler Márton.

időt választani, mikor a sajtó kiváló elő­
szeretettel foglalkozik e kérdéssel.

Uralkodónk és a czár hirle.t talál 
kozásáról czikket ir a „Times . A német 
császár és az orosz czár találkozása 
mondja ez a lap — nem tett nagyoub ha­
tást az angol politikusokra, mint a roko­
nok természetes látogatása tenne a kő 
zőnséges angol emberre. De ha rövid idő 
alatt két találkozás megy végbe, termé­
szetesen nagyobb fontosságot érdemelnek. 
A czár találkozása Ferencz József császár­
ra1, kevéssel a czárnak Vilmos császárral 
való találkozása után, igen hasonlítana a 
hírneves szövetség megújításához.

Elégedetlenség Boszniában.
Boszniai és berezegovinai elégedet 

lenek föliratot intéztek a czárhoz, a mely­
ben elmondják panaszaikat. A „Justice*. 
Clémenceau lapja, közii e feliratot. A pa­
naszok ezek : a kormány kegyetlenül be­
hajtja az adót; tiltja a szláv nyelv hasz­
nálását és a német nyelv használására 
kényszeríti a lakosságot; a katholikus pa­
pok oly vallás részére építtetnek velük 
temp'omokat, a mely nem az övék. A föl­
irat szerzői végül reményüket fejezik ki, 
hogy a czár föl fogja emelni szavát és bé­
kés közbenjárásával visszaszerzi az occu- 
pált ország szabadságát.

A külföld.

Garfield temetése.
Az elhunyt Garfield elnök temetése 

a legnagyobb részvét közt ment végbe. A 
halotti kocsit, mely ne 12 ló volt fogva, 
Hayes. Hancock. Sherman, Sheridan, 100 
szenátor és képviselő, a kormányzók, a 
kabinet tagjai, a diplomácziai testület, a 
legfőbb ité’.őszék elnöke és a nagy váro­
sok polgármesterei követték. Garfield csa­
ládtagjai közűi senki sem volt jelen. A 
temetőben német riroár-egyesülctck gyász- 
éneket énekeltek. A temetőbe vezető G 
mértf'■! Inyi hosszú utat gyászoló néptömeg 
lepte el.

Császárok találkozása.
Az or- -sz czár és Ferencz József ural­

kodó ta aikozasa utáni óhaj — Írja a 
„Kat. Ztg.“ — mindkét részről meg van, 
ezt kletekes helyen elismerik, de legyőz­
hetetlen r.k idályek forognak fenn. Oly he 
lyet, mely hasonló előfeltételeknek felelne 
meg, mint Danzig, idáig még nem tudtak 
találni : a hosszantartó vasúton való uta 
zásnak nem akarják a czárt kitenni. Dan- 
zigiia uta/.írtban tökéletesen biztonságban 
érezhette magát a czár, úgy hogy a né­
met hadihaj-'-, mely kíséretül volt kiren­
delve fűi sem sz.'iliítatott. Annyi bizonyos, 
hogy a ta a-kozasra nem lógjak azt az

dalt* öntöget a Boris néne ráuezos keze? 
Oh György, tekintsd meg ezt a karezot. 
A mázas c-upor nem gyöngébb ellenfele 
ám a kis embernek, m.nt neked a néma 
árny. Neki uincs fegyvere; a mi volt, ki­
csavarta kezéből Boris neue. Fé kosztra 

kis embert, mive! az uj tanyánfogta a ki
gonoszul kezdte magát viselni, uiyan jel­
lemvonások nyilatkoztak benne, melyeket 
í jó néniké (mint régi nevelő) nem tűr­
hetett. Nevezetesen az orditás. A hajlék­
kal ncnr voit-e megelégedve parányi em­
bertársnak. vagy a rendszer (erős bekö- 
tözés a kácsrtoíias, ké ges dunnába) ellen 
volt kifogása: eiég az hoz á, hogy egész 
napokon át majd íülvetette a házat. — 
Péidája elragadt apró társaira is ; a hét 
kis duda olyan hangversenyt csapott a 
vittyillóban, hogv Boris néne egyre dug- 
gatta a fülét s pattogó tűz meiiett főzü- 
gette az altató dalt* morogva.

És a harcz megkezdődött. Felkosztra 
került kis barátnők szentül hitte, hogy a 
mázas csupor meleg tejecskéí rejteget pá­
rolgó öblében s mivel éheske volt. mo­
hón fogadta az italt. Keserű csalódásához 
savanya képet vágott, de már késő volt, 
az „akató dalból“ néhai j kortyocska le- 
csuszszant. így kert r a kis vár kiéhez 
tetés által a Boris néni kezére. Öt a má­
zas csuporka, téged a néma árny győzött 
le óh György! Te Parisba menekültél a 
-ham elől, ő a lábát sem hozhatta ki

Uj bankók.
Az 1881. évi január hó 1 érői kel­

tezett 5 forintos áliamjegyek 140 millimé­
ter széleségü és 94 milliméter magasságú 
rét-formával bírnak. Mindkét oldalán bar­
na és zöld színnel vannak nyomtatva víz­
jel nélkül készült papíron, ez egyik olda­
lon német, a másikon magyar államjegy- 
szöveggel.

A barna alnyomat 136 milliméternyi 
szélességgel és 90 méternyi magassággal 
bir, úgy, hogy, a jegy egy fehér — nyom- 
tatás nélküli — 2 milliméternyi széles­
ségű papirszéiiei van körülvéve.

Ezen barna alnyomat közepén fék- 
, szik a zöld színnel nyomatott 135 milli- 
! méternyi szélességű és 89 milliméternyi 
'magasságú tulajdonképeni jegykép.

Ezen jegykép mindenekelőtt egy, a 
'jegy alsó felén fekvő és egy tekercs ál­
tal körülvett 69.5 milliméter széles és 39 
milliméter magas iráslemezböl áll; ezen 
lemez világos barna alnyomaton egy fehé 
ren hagyott diszitményt mutat, melynek 
közepén a szintén fehéren hagyott arabs 
„5“ számjegy látszik.

Ezen iráslemez felett, egy lobogó 
szalagokkal díszített termény-koszorú ál 
tál körülvett kertben, Ö Felsége I. Ferencz 
József császár és király arczképe a szem 
léidtől jobbfelé forduló arczéilet van al­
kalmazva.

A lemez mindkét oldalán tiiö női 
alakok láthatók, melyek a törvényt (balra) 
és a hatalmat (jobbra) eszményileg ábra 
zolják. — Az előbbi, melynek bal karja 
a tekercsen nyugszik, jobb kezével a jobb 
térdén álló törvény-könyvet támogatja, az 
utóbbi pedig a tekercsen nyugvó jobb 
kezében a koszoruzott kardot fogja, mig 
kinyújtott bal karja paizsot hord.

A jegy felső szögleteiben az alakok 
fejei mellett egy egy köralaku mező van, 
melyben díszítmények által körülvéve, az

kérges dunnájából. És a harcz ép úgy el- 
fonnyasztoíía öt is, miut téged. Gömbölyű 
piros areza fakó lett, mint a tiéd, kövér 
kis termete összeesett, mint a te deli ter­
meted.

Hiába menekültél ide. A nagy em 
bértömegben elvesztél ugyan, mint egy 
porszem, de kisérő árnyad feltalál itt is. 
Mert éjszakája van ám a világvárosnak 
is; az a uégy fal épugy megnépesül az 
éjfél óráiban, mintha csak kestélyod há 
lóterme volna. A te árnyad előtt nincs 
távolság, bejárja veled a föidtekét, követ 
a tenger hullámain mig egy parányi lélek 
cseng benned te boldogtalan, nyomorult 
ember. Már egy hónapja hordozod ma 
gaddal ez árnyat, miért reszketsz előtte 
most is ? Nézd, soha sem nézett még sze 
lidebben reád, mint ezen az éjszakán. — 
Ablakod nehéz selycmfüggönyei suhognak, 
onnan jött kelet felől

Karján egy gyermek is nyugszik 
némán, csendesen, sötét barna szemeit le­
zárta az örök álom ; sikongató piros ajaa 
nem viaskodik többé a mázas csuporral. 
Látod a karcsú árnyat, szeme ragyog az 
örömtől, hogy most már övé, egészen az 
övé kisdede. Miért vaczognak össze a fo 
gaid György, mért szepegsz, vonaglasz 
puha ágyadon ? Hisz mind a kettő csak 
árnyék ; hullámsirjában jól el van teme:- 
ve az egyik : a fehér fakoporsócskát pe­
dig négy lábnyi rög takarja, vidám kis

arabs „5“ számjegy világos színben sötét 
guilloche rajzolaton látható.

Az iráslemez alatt egy kisebb tekercs 
fekszik, melyr sötét alapon apró világos 
antiqua Írásban a következő szöveget tar­
talmazza és pedig a német szövegű ol­
dalon :

„Die Ausgabe der Staatsnoten steht 
unter Überwachung beider Staats-Sc'ulden 
Control! Commissionen,“

a magyar szövegű oldalon :
„Az áliamjegyek kiadása az állam­

adósságot ellenőrző mindkét bizottság fel­
ügyelete alatt áll.“

A zöid jegykép külső szélét csipke- 
szerű folyó ékítmény képezi mely díszít­
mények közt szabályosan imétlödö apró 
körökben az arabs „5“ számjegyet lát-
ta,Ja-=r

Ezen szélső díszítményhez egy szé-, 
les, kívülről egy irásszalag által körülvett 
diszkeret csalatkozik, melynek guiiloehe- 
szerü díszítményeiben szabályosan ismé- 
telve, a „fuenf“ illetőleg „öt“ szó mikros- 
kopikus antiqua irásbau van alkalmazva.

Az ezen keretet környező irásszalag 
a jegykép három oldalán, ugyanis a bal 
és jobb, valamint a felső szélén világos 
Írásban sötétebb alaponi folytatólag és pe­
dig a német szövegű oldalon pedig „öt 
forint“ felírást tartalmaz.

A negyedik oidalon, a kép alsó szé­
lén ezen irásszalagban az áliamjegyek ha­
misítására szabott büntetésre vonatkozó 
határozmány foglatik.

Ezen határozmány német szövegben 
következőképen hangzik : „Die Nachmac- 
hug der Staatsnoten unterliegt der ge^et- 
zichen Strafe“, a magyar szövegben pe­
dig: „Az államjegyek utánzása a törvény­
szabta büntetés alá esik.“

A fen leirt keretenbelöli tér, mely a 
többi említett részek által fedve nincs, 
sötét mussiv diszitmény által töltetik be.

Egészben tekintve, az öt forintos ál­
lamjegyek német és magyar oldala két 
hasonnemü kép gyanánt tűnik elő, melyek 
csak a szöveg nyelvi különbségére és ékit- 
ményi részletek egyes csoportjaira nézve 
különböznek egymástól.

A temetési énekszó.
A kitünően szerkesztett Protes­

táns Lap Írja :
A protestáns temetési szertartásnak 

egyik kiváló része a temetési énekszó, ré-j 
szint azért, mert ez a legegyszerűbb te- j 
metkezésnél is felhangzik, részint azért,; 
mert abban igen sok helyen a szép is te- j 
vőieges részt vészén ; s nagy városokon, | 
hol egyszerre több temetkezés történik s ; 
hol a barangszó czélszerüen magasra emelt 
dija miatt, a szegényebb felek kénytele 
nek a harangoz.atást mellőzni, a temetési 
gyászmenetnek a koporsón kivüi az ének­
szó adhatná meg ama komoly tisztességet, 
hogy úgy mondjam méltóságot, melyet 
egy temetkezésnek ki kell fejeznie.

Álljunk egy kis koporsó mellé, mely 
egy családfáról letört gyenge bimbót rej 
teget, a gyermeki élet ártatlan örömeivel 
s gyászba borult kedves emlékeivel ; ves­
sük szemeinket egy megkoszorúzott kopor­
sóra, melynek csendes árnya egy ifjú ko­
rában megtört szív elhaló reményeit ta­
kargatja ; vagy tekintsünk egy hosszú éle-

barátunk feje jó puha gyalláson nyugszik ; 
alkatnak csendesen, békén a végső trom- 
bitaszóig.

Ha a világ láthatna most György, 
hogyan heversz izzadságtól összepakolt se­
lyem ágyadon, hogyan zsugorodik össze 
deli termeted, hogyan nyöszörögsz mint 
egy nyavalyás gyerek, a ki mellett lám­
pát éget a dajka egész éjszakán, mert fél 
a sötétségtől, hogyan bújsz a takaród alá ; 
restelnéd a dolgot nagyon. Hogy ne rés- 
telnéd te, a büszke férfin, a lovagi as ur, 
a kényes becstiletü dalia, ki töltött pisz­
toly elé dtiileszted melledet egy görbe 
szó miatt, Most pedig oldalba inghatna 
selyem ágyadban egy utczai kölyök is, 
olyan gyáva, tehetetlen tömeg vagy éjsza­
káidon.

Málnáson alig ismertek rá, mikor 
visszatért. Nem is igen láthatta ugyan más, 
mint a kastély beli cselédség, nem ment 
sehová. Legfeljebb a kert árnyas utain 
őgyelgett, bambán meresztve szemeit maga 
elé. A vén Pista rendesen uíánna ment s 
a szakácsnénak fejcsóválva mondra már 
egy párszor : „Nem szeretem az urunk ál- 
lapotját“.

És a jegenyék ingó lombjai közül; 
felzugott a haraugoü gyászoló zenéje s az 
orgona reszkető fohásza, a hársak alatt 
a karcsú árny suhant kisdedével karján. 

— Mire harangoznak István ?

tét élt, sokat küzdött és szenvedett ag» 
ravatalára : a szelíden hangzó temetkezel 
ének meghatott rngot szül, emeli a vallá­
sosságot s gyakran hozza az első csepp 
gyógyító balzsamot a fájó szív sebeire.

Mindez azonban csak akkor követ- 
kezhetik be, ha a temetkezési ének és 
éneklés, a temetés komolyságának, ünne­
pélyességének és méltóságának megfelelők.

Akár halotti énekeinket vészük bírá­
lat alá, akár az éneklés minőségét vizs­
gáljak meg : temetkezésünk igen sok te­
kintetben érik kifogás alá.

Hogy halotti énekeink a 16. század 
végén vagy a 17. század elején készül­
hettek, azt maga a halotti énekes könyv 
elég híven igazolja, mert 1698-ban lett 
átnézve, kijavítva es sajtó alá bocsátva; 
tehát már akkor sem lehettek velők na­
gyon megelégedve hitfeleink, különben 
uem látták volna szükségét annak, hogy 
az énekeken javítsanak. Azóta maholnap 
két századdal vénült az idő, melynek ke­
zeiben minden régibb megavul s mely 
méhében újabb virágokat, újabb gyümöl­
csöket nevel; azóta nyelvünk, hitbeli né- 
zeteink s az egyházi szertartások iránt 
való felfogásunk nagyon sokat változtak 
költészetünk körülbelül átélte arany ko’ 
rát; azóta készült uj énekes könyvünk 
templomi használatra s folyamatban van 
már annak is megújítása; azóta az egy- 
házi élet terén száz meg százféle czélos 
és nem czélirányos mozgalom és vita in­
dult meg és lett befejezve vagy befejezet­
lenül eltemetve : csupáu halotti énekeink 
nem gerjesztettek figyelmet az illetőkben, 
kiknek tehetségükben áll javítva újítani.

A tiszántúli egyházkerületben, — 
igazabban szólva annak legnagyobb ré­
szében, — a fenebb említett 1698-ban át­
nézett halotti énekes könyv közhasználatú 
még ma is ; ennek elavu.t énekei zendül- 
nek meg kevés kivétellel a koporsók mel­
lett a síroknál. Vannak ugyan helyek, 
hol a közhasználatból régen kimaradt az 
énekes könyv, de azt épen nem lehet ked­
vező jelenségnek tartani, mert ilyen he­
lyeken rendesen az illető énekvezetők ké- 
szitenek alkalomszerű énekeket, mikben 
igen ritkán van köszönet, mert századik­
ban lehet költői emelkedettséget, hitbeli 
melegséget s vallásos hangulatot találni; 
de ha mindezekkel dicsekedhetnének is, 
mert kánoni jóváhagyást nem nyertek, jog­
szerűen nem használhatók.

A mi magát az említett énekes 
könyvet illeti, nyíltan be lehet vallani, 
hogy legalább tele részben olyan énekeket 
tartalmaz, meiyeket soha nem használnak.

Majdnem minden éneknek két annyi 
verse van legalább is, mint a mennyi tu­
lajdonképen szükséges. Egy halotti ének- 
nek, az úti és siri énekek kivételével, — 
ha bárom verse van, teljesen elegendő ; a 
többi csak a helyet foglalja, soha nem 
használják s csak a könyv árát emeli.

Harmadik hibája az énekek dalla­
mában áll. Nem vagyok ugyan zeneszerző, 
s zenészeti törvények szerint ez énekdal­
lamok becsét értékelni nem tudom, — de 
csak jó fül kell hozzá, mely a szépeket 
kiválogassa s alig talál a küiönben is ke­
vés dallam között egyet kettőt, mely a 8, 
és 45. ének dallamához hasonlítható lenne 
s igy használatra méltó volna.

Igénytelen véleményem szerint te-

— Nem harangoznak most nagysá­
gos uram. A szél zug a jegenyék közt,

— Mit keres az a nő, ott a hársak 
alatt ?

— Nincs ott senki jó uraim. Nem 
jobb lenne, ha lefeküdnénk, jöjjön nagy­
ságos uram, pihenjen le.

— Nincs semmi bajom, csak rósz- 
szül aludtam. Elmegyünk a paphoz, hol­
nap gyász isteni tiszteletet tartunk, a temp- 
Ionban, bemegy a városba viaszgyeríyá- 
kért, a pap ravatalt készíttet, az mtart 
bevonja gyásszal, én mellette imádkozom.

Többet nem szóit s lesütött fővel ment 
végig a falun, az emberek köszönetét nem 
fogadta, csak maga elé bámult a földre- 
meredten bambán.

Egy egész órát töltött a papiakban. 
István kint várakozott rá a kapu dött. 
És más nap reggel a kis templom harargja 
megszólalt, gyászoló hangja végig c en- 
gett a nyári nap fényben mosolygó röl- 
gyöu. A gyász ravatal mellett viasz g;er- 
tyák loboglak, a tömjén illata szált a 
tisztán kékellő menny boltozata felé akis 
orgona remegő fohászával együtt. És az 
összetört lelkű ember ott ül, a ravatal le­
jénél némán, egyedül, mint egy bolyoigó 
árnyék a siralom ezen völgyében.

Vége.)

hát, _ ha temetkezésij 
vitni akarnánk, első tej 
kés könyvnek nem ml 
készíttetése egy újnak.j 
szöveggel, uj dallamokj 
azon dallamok s talán 
nának meg, melyek a 
mának megfelelnek. A 
egyházkerület magának! 
ez bizonyosan megbozn| 
költséget is; és midőn 
lomi énekes könyvünk 
czélszerübb lenne a hail 
jitását is ezzel egy idol

A fővárt
**Al egközeL 

1 á 1 á s adatait az orszJ 
már összeállította s az i 
végzéséhez alkalmazotti 
nők nagy részét e hétf 
A dijnokok emlékül 
niszteri tanácsosnak, 
kés albumot, Warghí 
toliat s a többi tiszti 
munkálatokat vezették! 
kát adnak át. Az össf 
dolgozása s sajtó alá 
kezdődött. Azon esetbd 
rium helyben hagyjz 
vonatkozó adat külön 
adatni, mely a megyét] 
hető terjedelemben (4(1 
A nyomtatási költségei 
az egyes községek áltá 
vett példányok árából 

*
** Gázrobbal 

ben a királyutezai Dől 
rémületet okozott a la| 
robbanás. A robbanás 
közönséget is megrémij 
átjárót képez a királyi 
közt, azonnal nagy töd 
A robbanás az árnyék! 
feküdt ké. áldozata is; 
Grosz Henrik és neje 
égési sebekkel. A sebe 
vitték lakó szobájukba 
kók orvosért szaladtak 
jelentést tettek a kert 
nál, honnan egy tisztvj 
helyszínére. A városba 
bánás hire és a mint 
iszonyú szercncsétlenséj 
nek állítólag két embí 
A két sebesült nagy) 
ugyan, de nem halt 
nem vesztették el s 
bár töredezve, a balesj 
ben levő gázcsapot ug 
felejtették. — Egész ( 
a házban a kiömlő gáj

A lakók sürgetés 
bűz forrását, mig végrl 
tett csapot is vizsgalap 
tudván azonban bizonj 
ugyan ebből a csapból 
Grosz Henrik meggyujf 
megpróbálja, valóban I 
A mint a gyufa láng 
zárt helyiség egyszerre 
gyűlt gáz leverte lábál 
jét, ki neki segédkezm

ÜJDON
* Tépei ref. l| 

előtt Szele György dl 
kész urat választá írj 
ház közönsége.

* Zsinati kél 
A tiszántúli ref. egy3 
és középiskolák 2-diij 
jére elrendelt szavazl 
zsinati központi bízót] 
ben felbontatván : kif 
73 tanár küldötte bel 
is kifogástalanoknak] 
számításba vétettek.! 
egyén közt oszlott ml 
1, Békési Gyula 7, j 
gedi Sándor 56 szavJ 
szerint Szegedi Sándi 
általános szavazatibb! 
zsinati képviselőnek ja 
zsinati képviselők Szil 
gedi Sándor urak szem) 
lasztva, most már a j 
tására hivattak fel a 
még pedig az első a| 
viselöségre legtöbb 
egyén. u.: m.: Futó 
helyi 32, Békési Gjj 
Joó István debreczen| 
vén — tűzettek ki 
szavazatok beadásai

ff* tóber 5.
* A piacz ve 

- valahára hozzáfogtak]



tét élt, sokat küzdött és szenvedett ag» 
ravatalára : a szelíden hangzó temetkezési 
ének meghatott ágot szili, emeli a valla. 
sósságot s gyakran hozza az első csepp 

I gyógyító balzsamot a fájó szív sebeire.
Mindez azonban csak akkor követ- 

j kezhetik be, ha a temetkezési ének és 
éneklés, a temetés komolyságának, ünne­
pélyességének és méltóságának megfelelők.

Akár halotti énekeinket vesztik bírá­
lat alá, akár az éneklés minőséget vizs­
gáljuk meg : temetkezésünk igen sok te­
kintetben v ik kifogás alá.

Hogy halotti énekeink a 16. század 
I végén vagy a 17. század elején készül- 
! hettek, azt maga a halotti énekes könyv 
elég híven igazolja, mert 1698-ban lett 

I átnézve, kijavítva es sajtó alá bocsátva; 
tehát már akkor sem lehettek velők na­
gyon megelégedve fcitfeieink, különben 

j nem látták volna szükségét annak, hogy 
az énekeken javítsanak. Azóta maholnap 

jj szazaddal vénült az idő, melynek ke­
zeiben minden régibb megavul s mely 
méhében újabb virágokat, újabb gyümöl­
csöket nevel; azóta nyelvünk, hitbeli né­
zeteink s az egyházi szertartások iránt 
való te.fogasunk nagyon sokat változtak, 
költészetünk körülbelül átélte arany ko- 

I rat: azóta készült uj énekes könyvünk 
! templomi használatra s folyamatban van 
! mar annak is megújítása ; azóta az egy- 
: házi élet terén száz meg százféle ezélos 
I és nem ezélirányos mozgalom és vita in- 
j dúlt meg és lett befejezve vagy befejezet- 
j lenül eltemetve: csupán halotti énekeink 

I nem gerjesztettek figyelmet az illetőkben, 
kiknek tehetségükben áll javitva újítani.

A tiszántúli egyházkerületben, — 
igazabbau szólva annak legnagyobb ré­
szében, — a fenebb említett 1698-ban át- 

: nézett halotti énekes könyv közhasználata 
még ma is ; ennek elavu.t énekei zendül- 
:iek meg kevés kivétellel a koporsók mei- 

I lett a síroknál. Vannak ugyan helyek,
I Hol a közhasználatból régen kimaradt az 
I énekes könyv, de azt épen nem lehet ked- 
Ivezö jelenségnek tartani, mert ilyen he- 
[iveken rendesen az illető énekvezetök ké­
szítenek alkalomszerű énekeket, mikben 
[igen ritkán van köszönet, mert századik­
ban lehet költői emelkedettséget, hitbeli 
melegséget s vallásos hangulatot találni; 

[de ha mindezekkel dicsekedhetnének is, 
[mert kánoni jóváhagyást nem nyertek, jog- 
Iszerűen nem használhatók.

A mi magát az említett énekes 
[könyvet illeti, nyíltan be lehet vallani,
[ nogy legalább le:e részben olyan énekeket 
[tartalmaz, me veket soha nem használnak.

Majdnem minden éneknek két annyi 
[ver e van legalább is, mint a mennyi ta­
la idonképen szükséges. Egy halotti ének- 

[nek. az úti és sin énekek kivételével, — 
i. t három verse vau, teljesen elegendő ; a 

hobbi csak a helyet foglalja, soha nem 
[használják s csak a könyv árát emeli.

Harmadik hibája az énekek dal la­
tnában áll. Nem vagyok ugyan zeneszerző,
B zenészeti törvények szerint ez énekdal­
lamok becsét értékelni nem tudom, — de 
hsak jó fül kell hozzá, mely a szépeket 
kiválogassa s alig talál a különben is ke- 
f és dallam között egyet kettőt, mely a 8.
's 4Ö. ének dallamához hasonlítható lenne 

igy használatra méltó volna.
Igénytelen véleményem szerint te-

— Nem harangoznak most nagysá­
gos uram. A szél zug a jegenyék közt,

— Mit keres az a nő, ott a hársak
lutt?

— Nincs ott seuki jó uraim. Nem 
üb lenne, ha lefeküdnénk, jöjjön nagy- 
ágos uram, pihenjen le.

— Ni.ics semmi bajom, csak rosz- 
zuí aludtam. Elmegyünk a paphoz, bol- 
ap gyász isteni tiszteletet tartunk, a temp* 
)iiOau, bemegy a városba vias/gyertyá- 
lert, a pap ravatalt készíttet, az oltárt 
levonja gyásszal, én mellette imádkozom.

Többet nem szóit s lesütött fővel ment 
égig a talun, az emberek köszönetét nem 
»gadta, csak maga elé bámult a földes- 
íeredten bambán.

Egy egész órát töitött a papiakban, 
ptván kint várakozott rá a kapu éőtt. 
s más nap reggel a kis templom harargja 
iegsz dalt, gyászoló hangja végig c én­
éit a nyári nap fényben mosolygó rül- 
rüu. A gyász ravatal mellett viasz gjer- 
ák loboglak, a tömjén illata szál t a 
sztán kékeílő menny boltozata felé akis 
•gona remegő fohászával együtt. És az 
iszct.rt lelkű ember ott ti!, a ravatal le­
néi némán, egyedül, mint egy bolyoigó 
nyék a siralom ezen völgyében.

Vége.)

hát,

o 2-i49U( ^
X

— ha temetkezési szertartásunkon ja- a tengeris szekerek nem a főpiaczon, ha-
vitni akarnánk, első teendő lenne az éne 
kés könyvnek nem megjavítása, hanem 
készíttetése egy újnak, egy jobbnak uj 
szöveggel, uj dallamokkal s legfelebb csak 
azon dallamok s talán szövegek hagyat­
nának meg, melyek a mai kor kívánal­
mának megfelelnek. A tulajdon jogot a ft. 
egyházkerület magának megszerezheti s 
ez bizonyosan meghozná a könyvre teendő 
költséget is; és midőn tervezve van temp­
lomi énekes könyvünk mogujittatása, leg- 
czélszerübb lenne a halotti énekek megú­
jítását is ezzel egy időben eszközölni.

A fővárosból-
** A 1 e g k ö z e 1 e b b i népszám­

lálás adatait az orsz. statisztikai hivatal 
már összeállította s az óriási munka el­
végzéséhez alkalmazott mintegy o90 dij- 
nok nagy részét e hét végén elbocsátják. 
A dijnokok emlékül Keleti Károly mi­
niszteri tanácsosnak, mint főnöknek, érté­
kes albumot, Wargha Gyulának, arany 
tollat s a többi tisztviselőknek, kik a 
munkálatokat vezették, más emléktárgya­
kat adnak át. Az összeállított anyag fel­
dolgozása s sajtó alá rendezése már meg­
kezdődött. Azon esetben, ha a miniszté­
rium helyben hagyja, minden megyére 
vonatkozó adat külön füzetekben fog ki­
adatni, mely a megyét illető adatokat le­
hető terjedelemben (40—50 folio iv) közli. 
A nyomtatási költséget (circa 70,000 frt) 
az egyes községek által hivatalból meg­
vett példányok árából térítenék meg.

*
** Gázrobbanás. Tegnap dél­

ben a királyutezai Dobbier-bazárban nagy 
rémületet okozott a lakók közt egy nagy 
robbanás. A robbanás zaja az utczán járó 
közönséget is megrémítette ; a bazárt, mely 
átjárót képez a király- és szerecsen-utcza 
közt, azonnal nagy tömeg fogta körül.
A robbanás az árnyékszékben történt; ott 
feküdt ké„ áldozata is — a házmester 
Grosz Henrik és neje Grosz Fanni, tele 
égési sebekkel. A sebesülteket rögtön be­
vitték lakó szobájukba, időközben a la­
kók orvosért szaladtak, a rendörök pedig 
jelentést tettek a kerületi alkapitányság- 
nál, honnan egy tisztviselőt küldtek ki f 
helyszínére. A városban elterjedt a rob 
bánás hire és a mint rendesen történik 
iszonya szerencsétlenséggé fajták fel, mely­
nek állítólag két emberélet esett áldozatul 
A két sebesült nagy veszélyben forog 
ugyan, de nem halt meg. Eszméletüket 
nem vesztették el s maguk mondták cl 
bár töredezve, a balesetet. Az árnyékszók 
ben levő gázcsapot ugyanis tegnap nyitva 
felejtették. — Egész délelőtt érezhető volt 
a házban a kiömlő gáz bűze.

A lakók sürgetésére keresték 
bűz forrását, mig végre dél felé az 
tett csapot is vizsgálat alá vették, 
tudván azonban bizonyosan, hogy 
ugyan ebből a csapból ömlik-e ki a gáz, 
Grosz Henrik meggyujtott egy gyufát, hogy 
megpróbálja, valóban ez maradt-e nyitva- 
A mint a gyufa lángot vetett, az egész 
zárt helyiség egyszerre fellobbant; a meg­
gyűlt gáz leverte lábáról öt magát és ne­
jét, ki neki segédkezni akart.

nem a hatvan utcza végén fognak állani.
* A föld legöregebb embere, a 

londoni Lancet czimü orvosi hetilap sze­
rint egy bogotai (salvatori) polgár. Saját 
állítása szerint 180 éves, de szomszédjai 
azt állítják, hogy sokkal öregebb. Félig 
Spanyol származású, neve Solis Mihály. 
Hermandez orvos bizonyltja, hegy mikor ő 
még gyermek volt, Solist már úgy ismer­
ték, mint száz éves aggot; pedig ő is 
egyike a legöregebbek lakosoknak. Solis 
aláírását feltödözték egy 1712-diki gyüj- 
tőivén, egy kolostor építésére adakozók 
névsorában, Hernandez e rendkívül embert 
éppen kerti munkával elfoglaltan találta. 
Bőre olyan volt mint a pergament, haja 
hófehér; fején turbán forma főreget viselt. 
Ez öreg mindennap csak egyszer eszik 
félóráig. Azt tartja hogy többet nem emészt­
het meg a test 24 óra alatt, mint a me­
nyit fél óra alatt eszik. Minden hónap 
1-ső és 15-ik napján bujtöl s e napokon 
annyit iszik a menyit csak elbír. A leg­
táplálóbb eledeleket választja s hidegen 
eszi meg azokat.

Az Ér szabályozása tárgyában 
Drávetzy Béla által Szélyhidra összehitt 
érdekeltségi gyűlés, nagy részvét mellett, 

hó 18-án tartatott meg ; az értekezlet 
gróf Stnbenberg József elnöklete alatt 
hosszas tanácskozás alapján Kis Albert 
határozati javaslatát fogadta el. Ennek 
értelmében a gyülekezet állandó bizott­
mányt küld ki kebeléből, melynek felada­
ta a megyei alispánnal érintkezésbe lép­
vén annak az Ér tisztítására vonatkozó 
intézkedéseit teljes erővel támogatni, a 
Kraszna beömléseuek meggátlását pedig 
teljes erővel szorgalmazni. Ha azonban 
tulajdonképeni szabályozás terveztetnék, a 
bizottság kötelessége lesz azonnal egybe 
bírni az érdekeltségi gyűlést. Miután 
még a nagy bizottság valamint az ennek 
kebeléből kiküldött szükebb körű bízott 
ság megalakult, az értekezlet szétoszlott

* Szerencsétlenség a cséplőgép­
nél. Kedden a székelyhídi ref. lelkész ta­
nyáján borzasztó jelenetnek voltak tanai 
a jelen voltak ; a csöplőgép mellett dol­
gozó munkások egyike, Oláh Ferencz szé­
kelyhídi lakos, egy — a kévék közzül 
kimenekült egeret akart lábával a gép 
etetőjébe belóditaui, miközben a gép leso­
dorta a lábszárat s a térdnél elszakította. 
A boldogtalan ember vér vesztés követ­
keztében pár óra múlva megszűnt élni.

* Az aranyhaju leány. Lakik 
Nagyváradon egy fiatal leány, kit a ter­
mészet mindennel megajándékozott arra, 
hogy szép legyen, csak egyet felejtett el 
neki adni: hajat. Csodaszerüleg úgy szü­
letett, hogy fején soha nem nőtt egy szál 
haj sem. Fürtös aranyszőke vendéghaj fö-

Mire Luby szintén élesen replikázott, hogy I 
ő lelkiismeretét nem, s csakis tehetségét] 
adta eda a kormánynak.

is a 
emli- 
Nem 
csak-

Húsárak.
Megállapítva s bejelentve 1881. szept. 

28-tól okt. 5 ig következők :
44 kr Rácz Györgynél czegiéd-ut-1 

cza 2599, rózsatér 6 sz. alatt.
48 kr Szentessi Istvánnal piacz 2-ik ] 

székben, Nagy Józsefnél piacz 3-ik szék­
ben s végre az első kóser székben a pia-1 
ezon. —

Minden többi bejelentett mészárszé­
kekben pedig 46 kr.

Debreezen, 1881. szept. 27-én.

Természeti tünemények Améri- 
kában.

Amérikában az időjárás az idén rend­
kívüli természeti tüneményekben oly gaz­
dag volt, minőket századok alatt se szo­
kott megélni az emberiség. A borzasztó 
hőségről, mely a természettudósokat két- 
ségbeejtette a törvények alkalmazásánál, 
már szólottunk. Most azokról a tünemé­
nyekről szólunk, melyeknek az amerikaiak 
Garfield holttestének Longbranchból a fe­
hér házba szállítása alkalmával előtanui 
voltak, s a melyek a leghidegebb vérü 
yankeere nézve is szivdobogtató hatással 
voltak.

A Messenger of the United Staat Írja, 
hogy Garfield holttestének átszállítása nap­
ján délutáni fél kettőkor egy pompás 
délibáb volt látható a tengeren. Hatvanöt, 
a kikötőben horgonyozott hajó árboczaival 
és fedelével megfordítva tűnt fel a mesz- 
sze távolságban a légjáték szinterén. Eze­
rén és ezeren tódultak a kikötő felé, hogy 
a szemkápráztató látványt élvezzék.

Ennél a tüneménynél, mely inkább 
gyönyört okozott, idegizgatöbb hatásnak 
voltak az e napon másutt szemlélhető tü­
nemények. így Providenceben oly izzó 
forróság volt, hogy az emberek szédültek 
az izzadság és hőség által okozott gyönge* 
ség folytán. A forróság nyomasztó voltát 
kísértetiessé tette a beállott sötétség. Okait 
a leghíresebb amérikai természetbúvárok 
se voltak képesek megfejteni. A sötétség 
oly teljes éjjeli volt, hogy a köznyelven 
„fényesnek“ mondott délben kénytelenek 
voltak a légszeszt meggyujtani. De mert 
a sötség váratlanul jött, nem volt elég 
légszesz készletben. Három óra alatt az, 
a mi volt kifogyott, s az emberek elővet 
tek minden világitó szert, a mi kapható. 
Gyertyákkal és petróleummal segítettek

szol-

Nyh egyházára, Miskolcira, *

reggél 7 óra 57 pereikor 
d. u. 3 „ 25 „
este 9 „ 20 „

Szathmárra, Királyháza:

reggel 4 óra 10 pereikor 
délután 4 óra 24 *

ÉRKEZÉS :

Budapestről, Nagyváradról,

reggel 3 óra 45 pereikor 
d. u. 3 „ 1 pereikor

Miskolciról, Nyíregyházáról:

reggel 9 óra 09 pereikor 
d. u. 12 „ 21 „
este 8 „ 12 „

Szatmárról, Királyházáról:
délben 11 óra 54 pereikor 
este 8 óra 07 pereikor.

Felhívás elöSsetésrs.
Figyelmeztetjük és kérjük tisz­

telt előfizetőinket, kiknek előfizeté­
sük m. hó végével lejárt, hogy újabb 
megrendeléseiket mielőbb meg­
tenni méltóztassanak.

Lapunk ára:

Egy hóra . 
Két hóra 
Három hóra

1 frt — kr.
1 frt 80 kr.
2 frt 50 kr.

Előfizetést a hó bármely nap­
jától elfogadunk.

Az előfize-ési pénzek és postai 
utalványok lapunk kiadóhivatalába, 
fópiacz, Vecsey-ház küldendők.

Á „Ötezer1 kiadóhivatala.

magukon, mig a gazométek u)ra 
gáltathatták a modern világításnak e vil 

dözte a leány e hiányát s koronázta meg lányban versenyre talált szerés
a najos arezot. Titkát a családon kívül 
senki sem tudta s a város fiatal emberei 
rajongtak a szép gyermekért. Pár hét előtt 
a leány átszalad a szomszédba, csak úgy 
kalap nélkül. Egy gonosz szélroham egy­
szerre lekapja fejéről a vendéghajat és 
ott áll a szegény teremtés az ép vasár­
napi templomból kitolongó nép előtt, ott

Bostonból jelentik ugyané tünemé­
nyes napról, hogy kora reggeltől késő es­
tig a légkör rendkívüli érzést és látványt] 
keltett. Az emberek el voltak rémülve. 
Valóságos világvégét és utolsó Ítéletet meg-1 
előző állapot volt. Noha se fellegek, se 
köd nem mutatkoztak az égboltozaton, a ] 

I nap egészen elsötétült, mintha napfogyat-

— Budapesti tőzsde, szept. 28. 
Ezüst frt 100—110; es. és kir. arany 
frt 5.54 kr; 20 francos arany frt 9.31 kr.

Szabó József,

felelős szerkesztő s kiadótulajdonos.

ÚJDONSÁGOK.
* Tépei ref. lelkésszé pár nap 

előtt Szele György debreczeni segéd lel­
kész urat választá meg a tépei ref. egy­
ház közönsége.

* Zsinati képviselő választás. 
A tiszántúli ref. egyházkerületben a fő- 
és középiskolák 2-dik rendes képviselő­
jére elrendelt szavazatok, e hó 19 én a 
zsinati központi bizottság által Debreczen- 
ben felbontatván : kiderült, hogy összesen 
73 tanár küldötte be szavazatát, melyek 
is kifogástalanoknak találtatván mind 
számításba vétettek. E 73 szavazat 4 
egyén közt oszlott meg, u. m. Márk Pál 
1, Békési Gyula 7, Joó István 9 és Sze­
gedi Sándor 56 szavazatot nyertek : ezek 
szerint Szegedi Sándor debreczeni tanár 
általános szavazattöbbséggel megválasztott 
zsinati képviselőnek jelentetett ki. A rendes 
zsinati képviselők Szilágyi István és Sze­
gedi Sándor urak személyében meg lévén vá­
lasztva, most már a pótképviselők válasz­
tására hivattak fel a tanintézetek tanárait 
még pedig az első alkalommal a pótkép­
viselőségre legtöbb szavazatot nyert 3 
egyén, u.: m.: Futó Mihály h. m. vásár­
helyi 32, Békési Gyula debreczeni 19, 
Joó István debreczeni 11 szavazatot nyer­
vén — tűzettek ki újabb szavazásra. A 
szavazatok beadásának határideje ok­
tóber 5.

* A piacz rendezéséhez végre 
valahára hozzáfogtak. Mai naptól kezdve

kopaszon, ijedelmes rntan. Ajultan rogyott kozás állott volna be. Mindenütt bizonyos 
össze, — s mint a „Függetlenség“-nek ir- jsárgás és a szemet kellemetlenül érintő] 
ják, e napokban tébolyodás tört ki rajta, világosság terjedt el minden tárgyakon.

* A tizek. Ezek a tizek tiz fövá-’A cammonsi gyep, mely különben a leg- 
rosi fiatal iró és újságíró, a kik elhatároz- j frisebb zöld, most egészen sárgának lát­
ták, hogy minden vasárnap este egymás ] szott, mintha be lett volna festve. A lég­
szegény hajlékában találkozva, barátságos szesz lángok pedig legvakitóbb fényű fe- 
vacsora és poharazás közt eszmét cserél-, bérek voltak, mint az elektromos lángok, 
nek, meghányják vetik az iró-világ sor- ] Azonfelül minden legtávolabb eső tárgy | 
ját, buvát örömét stb. Az első estve teg-1 igen közel fekvőnek tetszett, 
nap volt dr. Prém József, a Fővárosi La- j Ugyanezeket a tüneteket lehetett ész- 
pok belső dolgozótársának gar^onlakásán,; lelni egész New-Hampshire államban.
s a pár óra kellemesen, nem üresen szó­
rakoztatva telt el. Egy két vendég „fele­
ségestül“ jelent meg, mint a fiatal irók or­
szágának törvényei szerint két-két újság­
író közös lakásban kulmináló polgári há­
zasságát nevezik. Jövő vasárnap (vasár­
nap, mert akkor csak fele az újság) szin­
tén lesz jour fix.

* Izgalmas jelenet folyt le e hó 
22 én Szatmármegye közgyűlésén, melyről 
a Függ. a következőt közli: A közigaz­
gatási bizottság tagjaivá többek közt 
Válly János és Luby Zsigmond is meg­
választattak, ők azonban a tisztséget 
viszszautasitották. Luby Zsigmond föl­
kelt s megköszönve a személye iránt 
nyilvánuló bizalmat, kijelenté, hogv a köz- 
igazgatási bizottsági tagságot nem fogad­
hatja el, mert oly intézmények, melynek 
világos czélja nem egyéb a megyei szer­
vezet megsemmisítésénél, részese nem le­
het. — A főispán e kijelentésre, 
élesen azt a megjegyzést tette, — 
hogy ily nyilatkozatot nem várt épen Luby 
Zsigmondiéi, mint a ki a kormánytól, 
mint veit tanfelügyelő, nyugdijat bűz.

Emerson fizika tanár Dartmouthban 
e tüneményeket annak tulajdonítja, hogy 
a légkörben valaminek kellett létezni, a 
mi valamennyi a látásra ható rezgéseket 
beszitía magába, kivevén a zöld és sárga 
színűeket. Azt hiszi, hogy ez a valami 
semmi egyéb, mint a fenyők himpora, me­
lyek milliónyi számban égnek a kanadai 
erdőkben és világuk sok mértfdldnyire 
terjed.

Közlekedés.

Eladó bikák.
A nagym. földraiveiési miniszteriem 

által községek számára beszerzett állo­
mányból még 4 db. kitűnő magyar te­
nyészbika van eladó.

Különösen községek a legelőnyö­
sebb feltételek mellet megszerezhetik.

M-gtekinthető a t. Steiufeld Antal 
ur hotti pusztáján a halmaz-újvárosi ha­
tárban, vagy Szt.-Miháiy-vásár alkalmá­
val a baromvásártéren Debrt-cienbcn.

Bővebb felvilágosítást ad levélben.

a gazd. tanintézet igazgatósága.
(361.)

A Debmzent érintő vénátok
INDULÁS:

Budapestre, Czeglédre: Nagyváradra

délután 12 óra 36 perczkor 
este 9 „ — „
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Beigazolt hatás !
K: á, r c s hatás elleni jótállás!

Veloutine

(P A ü D ß E DE ß IZ)
fehér é- rórsaszin, erő en (apad és lathatlan 

a Lőrüu. Ki üllő minőség, 1 doboz 1 frt.

Bécsi pipere
Hófehérke abczpor, rózsa és fehér színben. 

1 doboz ára 60 kr.

Hölgy-por,
fehér és rózsa színben. 1 doboz 30 kr.

GLICZERIN KIVOMAT
„Hófehérke.“

Üdítő alkatrészekből készítve, a bőr minden tisztátlan szúrós pörs- 
senését eltávolítja s az areznak feltűnő virulóságot, frisseséget, gyöngéd­

séget teremt, ára 1 frt.
Cs. kir. szabadalmmzott hajifjitó tej

P IT R I T Á S
őszbe csavarodó megifjusitására 14 nap alatt. Ártalmában voltáért kezes­

ség, ár« 2 frt.
Koloritás, dióolaj vegy.

Veres és ősz hajak hihetetlen rövid idő alatt mély fekete szintire tétet-
hetők általa, ára 1 frt.

Xj „A. L E U U E,
egészen ártalmatlan hajfestő szer, különleges szakái feketítő, mely egy 
szép természete» barna r. fekete szint nevelhet. Egy csomag ára 3 frt.

BpÍIéLBIÍHS Milldtín vsiradékos jel hátra maradása nélkül a szakáit 
wtliwtieétte» n4gy0n fekete szintivé növelni az egyedüli szer, á 80 kr.

Iff»IfivPfiv Kitűnő hatású hajgyökerekre, mely a haj növést 
t’-*■*nagyszeriiev elősegíti. Legjobb óvszer a haj kihul­

lása és a fejbőr korpasodása ellen, ára 60 kr.

BOJTORJÁN GYÖK OLAJ,
a hajat szelíd puhává, nársony simává teszi és a hajnak táplálékot, erőt 

és természetes ragyogást nyújt. Egy tégely 1 frt.

Raktára a fenti különleges píré szerekre 
Debreczen: G-Öltl XvTa.nd.cr ur gyógyszertárában. — OTTÓ 

FKÁNCZ. müvegvészeti különlegességek tulajdonosa. Bécsben.

Legjobban osztályozásra alkalmas

Eredeti MAI EE
22,000

gép

his/.n.álatban

(MEDaÍuíI)

trleur

A gyári
JELVÉNY

kivántassék

Grossmann J.
Vrc-i-körut 76 dik szám alatt BűdápSSt az oszlr. államvaspálya közelében

Pályázati hirdetés.
Ha jdumegy ében kebelez.ett Csfge 

községben, üresedésbe jött jegyzői állo­
másra pályázat nviuatik.

Ezen jegyzői állomás 400 forint évi 
fizeté.;, természetbeni lakás és mintegy 
négy hold föld használatával, továbbá a 
községi szabály rendele then megállapított 
muoka-dijjal van egybekötve.

A megválasztandó, állomását a vá­
lasztás napjától számítandó 15 nap alatt 
e.f.'glalni kötele.-.

FelLivatnak a pályázni kívánók,
hogv az 1871. XVIII. t. ez. 73. és 74
§§-ai szerint felszerelt pályázati kérvé­
nyéi két, e f. évi október hó 10-ik nap­
jáig, alólirott szolgabiróhoz Debreczenbe 
nyújtsák be, mert, az elkésetten beadot­
tak figyelmen kívül fognak hagyatni.

A választás határ ideje 1881. ok­
tóber hó 20-ik napjának délelőtti 10 
órájára, Ősege község házához kitüzefik. 

Debreczcn, 1881. szept. 24.

Csajkos Gyula,
(358). szolgalii ó

Csak 1 forinttal
mint a budapesti hatodik

nagy ló-sorsjáték
egy sorsjegyének árával, játszh tni az 1881 ik ÓV október 19 Ón megtartandó

húzáson ~

500 értékes nyereményre 500«

I so főnyeremény Öi“ 5000 forint.

2 ik nyeremény efry négyesj£;ker'fogat’ 2500 forint.

3 ik nyeremény egy kettős fogat, teljes értéke 2000 forint.

további nyeremények, úgymint : hiutók, hátas lovak, ipar, arany- és ezüst­
tárgyak stb.

eer~ Valamennyi nyeremény a bizottság közvetítése folytán készpénzben is 
értékesíthető.

Ezen sorsjáték a hazai lótenyésztés javára s a budapesti lóvásár eme­
lésére az ugyanitt 1881. október 13 tói 23-ig tartandó lóvásár és lóárverés, 
ménkiállitás, lódijazás és az ügető verseny alkalmával fog megtartatni.

Ezen sorsjegyek főelárusitási helyisége a

mm MaBMMi lank- m ■M i I § i I _ ÉS(EL,y Ilii
Dorottya-utcza 12 sz.

(356.)

343 szám.

az „I S T V Á N“ gőzmalom
készítményeinek

Jiy* készpénz fizetés mellett.

Árak ausztriai értékben
költségmentesen

KÖTELEZETTSÉG NÉLKÜL, DEBRECZENBEN 
ingyen zsákkal.

100 kiló
A. Asztali dara nagyszemti . . 25.60
„ szinte 30 kilós zacscskóval . —.—
B. szinte apró szemű .... —.—
» szinte 30 kilós zacskóval —.—
C. Dara középszerű .... 25.60
„ szinte 30 kilós zacskóval . 24.—

0. Királyliszt....................................24.60
1. Lángliszt....................................23.80
2. Montliszt . . . ... nn
3. Zsemlyeliszt különös .

Fehér kenyórliszt 1-ső rendű 
szinte 2-0 d „

Közép kenyérliszt 1-ső „

Barna
2-od
1- ső
2- od

23.- 
22.20 
21.40 
20.60
19.80 
19.— 
18.20
16.80 
14.20

9. Lábíiszt................................10.60
10V* Veres liszt á 50 kg. . . 7.40
11. Finom korpa zsákkal . . . 5.20
11. „ „ zsák nélkül . 4.60
12. Durva korpa zsákkal . . 4.80
12. „ „ zsák nélkül . 4.20
K. L. Kétszeres liszt simán őrölve —.— 
K. I. fiozsliszt 1-ső rendű . . ——
K. H. szinte 2-od „ . .  ._
B. Hl. szinte 3-ad ,, . .  ._
K. IV. Bozskorpa . . szákkal —.—

n , „ zsák nélkül —.—
A. K. Árpakása 00..................... ........ .__

„ szinte 0 . . . . —.—
Simán ötlött búzaliszt zsákkal . 13.—
Ugyanaz „ „nélkül . 12.40

fi szinte 3 . . . . __ .—
■I Arpadara 5 ... .  .—

A. Árpa üszt 6 __. 
Debreczen, 1881. szept. 3.

„TISZA“
biztosító társaság.

Minthogy a „Tisza* biztosító társá­
ig folyó 1881-ik évi szept. hó 25 dik 
napjára egybehívott nyolezadik rendes 
közgyűlése az alapszabályok 17-ik §-a
értelmében határozatképes nem volt, _
ugyancsak az alapszabályok 17-ik §-a*) 
értelmében, ezen

7III-dik rendes közgyűlés
f évi okt. hó 16-dik napján, délelőtt iO 

órakor Debreczenben,
A mOSHÁZA MYTEEIEHEK

fog megtartatni, melyre a t. cs. részvé­
nyesek az alapszabályok 17., 19., 20. és 
21-ik §§-ainak értelmében azzal hivat­
nak meg, hogy esen elnapolt közgyűlés, 
tekintet nélkül a megjeient részvénye­
seknek és az általuk képviselt részvé­
nyeknek számára, tanácskozni és hatá­
rozni mindenesetre jogosítva leend.

TÁRGYSOROZAT.
1. A választmány és az igazgatóság 

jelentéseinek előterjesztése.
2. Az 1880. évi zárszámadásoknak 

és a fe ügyelő bizottság jelentésének elő­
terjesztése s határozathozatal ezek felett, 
valamint a felmentvény kiadása iránt.

3. A választmány elnökének és hat 
választmányi tagnak megválasztása.

Debreczen, 1881. szept. 25.

_____  A választmány.

A. B. C. 0—9 sz. 25 és 85 kilo.
101/, 11. 12. . . 50 45 „
B. 1.—III. számig . 85 ,,
A. K. 00—5 számig . 50 „
Arpaliszt . . 75 „

*) 17. §. A közgyűlés keilőem meg­
alakult, ha az abban megjeient vagy 
meghatalmazás (21. §.) által képviselt 
részvényesek, a befizetett részvényekből 
legalább 700 darabot bírnak s legalább 
20 részvényes személyesen jelen van; ha 
a közgyűlés ilyképen egy órával a kitű­
zött idő után meg nem alakult, az 15 
nappal későbbre elhalasztathatik,

A második közgyűlés jogosítva van, 
tekintet nélkül a megjelent részvénye­
seknek és az általuk birt vagy képviselt 
részvények számára tanácskozni és hatá­
rozni, azonban csak azon tárgyak felett, 
— melyek az első közgyűlésre kitűzve 
voltak. (360.)

Házassági ajánlatokat nyernek 
v mindenféle állású 

urak és gazdag hölgyek azonnal a „F r i g- 
g a“ intézettől Berlinben, Bű lows trass e

102. (legnagyobb intézet) Alapszabály 20 
levélbélyeg beküldése mellett küldetik.

(364.)

Debreczen, 1881. Nyomatott Tiszai D. örökösei könyvnyomdájában. Piacz, Vecsey-ház.

(Á "2 « rUAíJ

1881. XTTT. évíolj

Előfizetői
Helyben é e p o j

Key évre 10 frl. Negyl 
Kél évre 5 . Egyel 
Előfizetési pénz n m
fópíxez, VBCSBY-hxs 

kész tőség be Perun*
Előfizeibetni

TELEGDI K. LA.Toí 
KAROLY kuuyvkenf
szerkesztóségn-:.. Egv^ 

tzlok

OLVASÓIN!
Lapunk ni 

utolsó ez évnegyed!) 
kezdve már 13 dikj 
utólsó negyedét keze 
kálómmal olvasóink 
fogását továbbra is 

Mi igyekezni főj 
gást ezután is kiérdt 

Lapunk rendes 
nős gondot forditunla 
nyílt országgyűlés u 
ígérkező tárgyalásait * 
lendjük, sőt a tárgyi 
egyik barátjának 
mindenna p ért 
közlendőnk ; a neve] 
nyékről pedig t á 
fogják az olvasót éri 

Tárcza-rovatunl 
gondoskodtunk, bogi 
pitárczák mellett bot 
regényt is közöljünk 

Figyelmeztetjük f 
telt előfizetőinket, ki] 
sük m. hó végével lei 
megrendeléseiket m i 
tenni méltóztassan]

Lapunk

Egy hóra .
Két hóra 
Három hóra

Előfizetést a i 
jától elfogadunk.

Az előfizetési p< 
utalványok lapunk 
föpiacz, Vecsey-ház

A „Oelirecd

A képviselői
Debre

A ki szelet] 
A Tisza-kormány 
lehullásra készül er

A „DEBRECZEN'

(Irta Schiller Frigy] 
Imre. 8. r. füzet, 21 lap.

rérek kiadása.

Minden alkalomul 
üdvözölhetjük az olya] 
hazai irodalmunkat mi 
gazdagítja. S az ily 
csupán azt tekintjük, 
költemény, elbeszélés 
melyről szó van. haue! 
kell fogadnunk, s bizo| 
ha jelen — mondjuk 
d ö irodalmi viszonyai: 
Bek, habár idegen, de 
maradandó becsesei bij 
hazai nyelvünkre.

Ez elvből indulva 
szem előtt, valóban nJ 
vettük kezünkbe a „Hl 
temény magyar fordital 
mikép a nagy Schiller] 
alkotása, melyet kirne 
tak képesek ez ideig 
gyár nyelvbe átültetni] 
tott le immár, s hogy 
toénynyel oldotta meg


